



# Obec Rychnověk informuje

Prosinec / 2023

Vážení spoluobčané,  
přinášíme vám letošní závěrečné číslo našeho informačního zpravodaje, ve kterém vás chceme seznámit s aktuálním děním v obci a pozvat vás na plánované kulturní akce.



## Ohlédnutí za letošním rokem

S koncem roku přichází čas trochu bilancovat. Pojdme si připomenout, co se za letošní rok podařilo uskutečnit.

Začneme investičními akcemi. O všech jsme vás již detailně informovali v předchozích číslech zpravodaje či na našich facebookových stránkách, proto jen krátký výčet na úvod. Oprava zvoničky v Rychnovku včetně jejího zvonu, vybudování nového prostoru pro pobočku Pošty Partner tak, aby mohl být znovuotevřen obchod s potravinami. Dále se podařilo dokončit rekonstrukci křížku na Doubravici včetně oživení oplocení a úpravy bezprostředního okolí, nové schody ke křížku ve Zvoli. Také byly v letošním roce zahájeny projektové práce řešící kompletní rekonstrukci úpravny vody.



## Hřiště ve Zvoli

Již s výstavbou nové hasičské zbrojnice ve Zvoli bylo v plánu vybudovat v této lokalitě nové dětské hřiště. Byl vytvořen projekt a čekali jsme nejen na samotné dokončení stavby, ale také na vypsání vhodného dotačního titulu, který by nám snížil náklady na vytvoření prostor pro venkovní aktivity našich dětí. Hřiště je sestaveno z několika prvků, ve kterých si dítě každého věku najde své zálibení a oblíbenou hru. Před několika dny byla na obecní účet proplacena dotace ve výši 667 852 Kč, která tak pokryla 80 % celkových nákladů. Do budoucna proběhne na hřišti ještě výsadba dřevin a osazení laviček, aby si zde zpříjemnil strávený čas i dětský doprovod. Přejeme všem dětem, ať jim hřiště dlouho slouží.



## Úsporná opatření

I v letošním roce jsme pokračovali v úsporných opatřeních v oblasti energetiky. V budově teska a také v novém prostoru šatny zaměstnanců technických služeb byla osazena energeticky úsporná splitová tepelná čerpadla. Zejména v budově teska tak dojde k zásadní úspoře elektrické energie na vytápění. Dále byly dokončeny projektové dokumentace zateplení budov obecního úřadu a obecního domu na Doubravici, a to včetně výměny stávajících zdrojů tepla za energeticky úsporná tepelná čerpadla. K oběma projektům byly podány žádosti o dotaci do 37. výzvy Operačního programu Životní prostředí „Komplexní úsporné projekty na veřejných budovách“. Součástí PD je i osazení fotovoltaických panelů na výrobu EE.

Také byla rozšířena projektová dokumentace zateplení naší základní školy – nově je součástí projektu kromě vlastního zateplení i výměna uhelného kotle za tepelné čerpadlo. K tomuto kroku nás vedly dva aspekty. Jednak je to jedna z podmínek dotačního programu a dále se tepelné čerpadlo velmi osvědčilo v mateřské škole (nízké provozní náklady, bez požadavku na obsluhu). V lednu roku 2024 budou připraveny veškeré přílohy a bude podána žádost o dotaci (opět Operační program ŽP).

### **Činnost technických služeb**

Nezahálely ani naše technické služby. Pracovníci se po celý rok věnovali mnoha opravám, úklidu i úpravě veřejných ploch. V mateřské škole kompletně zrezovali stolečky a lavičky, připravili a smontovali oplocení kontejnerových stání v Rychnovku a ve Zvoli. Mimo každoročně se opakující činnosti (sečení trávy, atp.) se dále věnovali opravě dešťové kanalizace na hřbitově, při které byla na hřbitov umístěna vlastními silami zrezovaná litinová lavička.



Po celý rok probíhaly stavební úpravy původní vrátnice bývalého vojenského areálu. Cílem úprav je vybudování zázemí pro zaměstnance technických služeb (šatna, hygienické zázemí, sklady). Většina prací byla realizována našimi pracovníky v době nepříznivého počasí, kdy nebylo možné sekát, hrabat listí apod.



## Plánované akce na rok 2024

### Chodník podél silnice II/285 – zbývající část

V listopadu proběhlo výběrové řízení na realizaci zbylé části chodníku podél hlavní silnice Jaroměř – Nové Město nad Metují. Díky této akci bude dokončena celá koncepce bezpečného pohybu chodců podél této vytížené silnice. Součástí stavby je i oprava stávajícího chodníku vedoucího podél bytového domu č.p. 15. Do výběrového řízení se přihlásily celkem tři stavební firmy, kde díky nejnižší nabídce 796 579,80 Kč bez DPH zvítězila firma STAVIBET s.r.o. z Českého Meziříčí. Na zhotovení jsme již obdrželi dotaci z Královéhradeckého kraje programu Obnova venkova ve výši 420 000 Kč.

### Rekonstrukce kuchyně v mateřské škole

Tato akce byla původně naplánovaná již na letošní rok s tím, že realizace bude podmíněna získáním dotace z programu VPS-232-1-2023 – Podpora obnovy a rozvoje materiálně technické základny regionálního školství v působnosti obcí. I přes veškerou snahu nám dotace těsně unikla a proto se realizace odložila.

Technický stav celé kuchyně je velmi špatný a naprosto neodpovídá množství připravovaných obědů ani současným trendům v gastronomii. Nejen díky tomu se zastupitelé rozhodli realizovat celý záměr v roce 2024 i v případě, že nám dotace nebude přidělena (stále počítáme s tím, že pokud bude obdobný dotační program vypsán, budeme žádat znovu). Akce to nebude jednoduchá, je třeba vše řádně a včas naplánovat (aby i rodiče s předstihem počítali s uzavřením školy po celé letní prázdniny). Součástí akce jsou kompletní stavební úpravy kuchyně a přilehlých prostor (nové rozvody, podlahy, obklady apod. + kompletní nové vybavení gastro). V prosinci letošního roku proběhlo výběrové řízení na celou akci (rozděleno samostatně na stavební práce a samostatně na dodávky gastro vybavení).

Vítězní dodavatelé:

KERSON spol. s.r.o. (stavební část)	1 272 565,34 Kč bez DPH
GAST-PRO s.r.o. (vybavení kuchyně)	999 968,00 Kč bez DPH

## **Kladská stezka – I. etapa**

Obec Rychnovek je členem dobrovolného svazku obcí Kladská stezka, jehož cílem je vytvořit síť cyklostezek vedoucí na státní hranici do Polska. A to v návaznosti na již existující oblíbenou Labskou stezkou propojující Hradec Králové – Jaroměř – Kuks. O přípravných pracích a výsledcích jednání jsme vás již několikrát informovali. Nyní s radostí oznamujeme, že se v září podařilo získat pravomocné stavební povolení pro I. etapu Jaroměř – Rychnovek. Neotáleli jsme a ihned zažádali o dotaci z programu IROP, která byla již také schválena. Pokud půjde vše dle plánu, bude koncem letošního roku vybrán zhotovitel stavby. Následně pak budou během jara 2024 zahájeny stavební práce. Stále pevně věříme, že se již v roce 2025 úsek cyklostezky Jaroměř – Rychnovek uvede do provozu.

Tato I. etapa začíná v Jaroměři u mostu přes Úpu (u firmy Karsit s.r.o.) a vede v trase stávající cesty mezi jaroměřskými luky, dále Zvolskou strání přes pole až k železniční trati. Zde tato I. etapa končí a dále bude možné využít stávající polní cesty podél železnice (tuto cestu plánujeme upravit tak, aby byla přiměřeně sjízdná a použitelná). Bohužel, tato I. etapa není ukončena až v Rychnovku (toto bylo historicky dáno složitými majetkoprávními poměry na plánované trase cyklostezky). V současné době ale probíhají přípravné projektové práce s cílem zajistit výkupy zbylých pozemků tak, aby cyklostezka s kvalitním živичným povrchem končila až u železniční zastávky v Rychnovku.

Další trasa směrem na Českou Skalici je také v řešení – o tom budeme informovat detailněji ve zpravodaji v roce 2024.

### Náklady:

- Celkové náklady stavby včetně nákladů na vybudování lávky přes Úpu v katastru Jaroměř dle projektanta 32,6 mil Kč

### Financování:

- Dotace z Královéhradeckého kraje 4,0 mil Kč
- Dotace z programu IROP 27,2 mil Kč  
(Integrovaný regionální operační program)
- Příspěvek města Jaroměř 1,0 mil Kč
- Příspěvek obce Rychnovek 0,25 mil Kč

## **Oprava budovy teska – I. etapa**

V roce 2024 plánujeme zahájit dílčí opravy budovy teska, jelikož je zejména střecha v havarijním stavu. Na celé budově bude provedena demontáž stávající krytiny a nahrazena novou. Ta bude z tvarovaných lakovaných plechů v kombinaci s podstřešní fólií. Mimo to je dále v plánu celková rekonstrukce hygienického zázemí, které plánujeme realizovat z větší části pracovníky technických služeb. Nové záchody budou umístěny v prostoru stávajících sprch a díky tomu budou stávající záchody po celou dobu postupné rekonstrukce v provozu.

Současně předpokládáme dokončení nové vjezdové brány do areálu tesko tak, aby nebylo nutné využívat vjezd přes oplocený areál firmy H.P.P. spol s.r.o.

## **Projektová dokumentace splaškové kanalizace a vodovodu na Doubravici**

Na podzim letošního roku projektanti postupně obešli všechny vlastníky nemovitostí s cílem určit místa připojení jednotlivých objektů na plánové sítě a proběhly průzkumné a geodetické práce. Veškeré poznatky a požadavky vlastníků nemovitostí byly do dokumentace zapracovány a nyní je celá dokumentace pro územní a stavební řízení finalizována s termínem odevzdání do konce roku 2023. V příštím roce budou probíhat schvalovací procesy. A pokud se podaří získat pravomocné stavební povolení, budou zahájeny další kroky vedoucí k získání finančních prostředků z různých národních i evropských fondů. Jednou z podmínek získání stavebního povolení je schválení nového Územního plánu obce Rychnovek (o stavu nového Územního plánu vás budeme detailně informovat v 1. čísle zpravodaje roku 2024).

## **Chodník Doubravice + kontejnerová stání**

V příštím roce je naplánováno vybudování kontejnerového stání na sběrné nádoby na tříděný odpad. Na zastupitelstvu toto téma bylo dlouze diskutováno a jako nejvýhodnější místo byl zvolen prostor vedle autobusové zastávky, na místě stávající plakátovací plochy.

Současně bude řešeno prodloužení stávajícího chodníku podél objektu č.p. 4 tak, aby bylo možné přejít z jedné strany chodníku na druhou na bezpečném a přehledném místě.



## Kulturní život v obci

V roce 2023 se konala řada tradičních i netradičních společných kulturních setkání. A buďme za ně rádi. Místním spolkům a jejich členům vděčíme za to, že se v naší obci udržují tradice a každý z nás má možnost jít se pobavit, nebo si jen vzájemně popovídat. Proto bychom chtěli touto cestou poděkovat všem z vás, kteří jste aktivními členy jednotlivých spolků a sdružení a podíleli se na všech přípravách i vlastním průběhu jednotlivých, nejen kulturních akcí – moc si toho vážíme.

### 140. výročí založení Základní školy Rychnovek - Zvole

Babí léto je každoročně, co se kulturního vyžití v naší obci týče, velmi nabitým obdobím. Pořádají se taneční zábavy, dětská drakiáda a mimo jiné letos i výročí založení místní základní školy. Tentokrát bylo již 140. Na jeho počest jsme spolu s učitelským sborem uspořádali oslavu, kde jste mohli vidět sbírku fotografií bývalých žáků, ale také učební pomůcky. Bylo možné projít si v minulých letech zmodernizovanou budovu, zjistit jak se změnil učební prostor i styl výuky. U venkovního posezení nám zpřijemnilo odpoledne žáci ZŠ Rychnovek – Zvole svým pohádkovým vystoupením a také hudebníci z uskupení RosViť, DVAJAJA a PaViJan s Rost'ou Lencem. Mnoho dalších úspěšných let přijel popřát i starosta města Jaroměře, Bc. Jan Borůvka.





Aktuální podoba budovy školy stále koresponduje s historickým vesnickým stylem, který chceme i při plánovaném zateplení zachovat.





## Adventní program

Na první adventní neděli si SDH Rychnovek a SK Rychnovek připravili živý betlém, na jehož závěru proběhlo rozsvícení vánočního stroměčku v Rychnovku na návsi. Akce byla jako každý rok moc povedená, jen letos to ještě vyšperkovala sněhová nadílka.



Druhá adventní neděle byla zahájena vánočním koncertem kytarového kroužku z DDM Klíč Jaroměř – Josefův v místním kostele Sv. Justa. Následovalo představení dětí z mateřské a základní školy, které zahrálo nejedno divákovovo srdce. O zbytek těla se postaral horký čaj a svařák ze stánku, kde probíhal i jarmark drobných dekorací, jehož výtěžek byl věnován MŠ a ZŠ Rychnovek – Zvole.



Již druhým rokem zdobí zvolskou náves krásný betlém. I v letošním roce se u něj třetí adventní neděli zpívaly koledy za doprovodu muzikantů ze Zvolských činčil, kteří sousedské setkání připravují.



## Činnost místních spolků

### SK Rychnovek pro rok 2023

V letošním roce jsme se opět zúčastnili mnoha tenisových soutěží. V Královehradecké krajské soutěži - 1.třídy B smíšených družstev se náš celek umístil na pěkném 4. místě z 8 týmů. Dále jsme měli tři tenisové týmy v Regionálních tenisových ligách Rychnovska (RTL). První tým Rychnovek A se umístil na 4. místě v první lize RTL. Druhý tým Rychnovek B se po vyrovnaných bojích se umístil na 6. místě ve třetí lize RTL a sestupuje do čtvrté ligy RTL. Třetí tým Rychnovek C, který v minulé sezoně postoupil do páté ligy RTL se umístil na 5. místě a také bohužel sestupuje zpátky do šesté ligy RTL. Dále nás reprezentovalo družstvo žáku a 4 týmy veteránů v Okresních soutěžích Náchodska. Žáci Rychnovek se umístili na krásném prvním místě ve své soutěži. Tým veteránů nad 55+ se umístil na 3. místě ve své soutěži. V soutěži okresního přeboru veteránů jsme měli tým Rychnovek A, který ze zdravotních důvodů musel odstoupit ze soutěže. Dále jsme měli dva týmy Rychnovek B a Rychnovek C v okresní soutěži veteránů, které se umístily na pěkném čtvrtém a pátém místě. Dále jsme hráli místní celosezonní žebříček v tenisu, kde se zúčastnilo 23 členů. Pořádali jsme tenisový, volejbalový turnaj a čtyřboj smíšených dvojic, u kterých byla hojná účast. Po celou sezonu probíhali tréninky tenisu dětí, kde patří poděkování našim trenérům Tomášovi Městeckému a Andree Pavličkové. Dále bychom rádi poděkovali všem hráčům, členům a přátelům SK za jejich reprezentaci a práci pro klub SK Rychnovek a přejeme jim mnoho úspěchů v dalších sezonách.

za SK Rychnovek Michal Ponikelský



## Plánované kulturní akce

- 26.1.2024 Ples SDH Rychnovek – ve Velké Jesenici
- 2.2.2024 Ples SDH Zvole – v Dolanech
- 11.5.2024 Zájezd do divadla v Praze  
(Divadlo Studio DVA - Funny Girl)
24. a 25.8.2024 30. Mistrovství ČR starších žáků v nohejbale  
(sportovní areál v Rychnovku)





**Obec Rychnovek a HC Rychnovek  
zvou na tradiční**



# Vánoční hokej a bruslení

**Zimní stadion Jaroměř**

**25.12.2023**

**18:45 – 20:30**

Poté možnost posezení v Tesku v Rychnovku.

Vstupné dobrovolné.

**Informace týkající se dopravy obecním autíčkem pro hráče a fanoušky budou zveřejněny později na plakátech.**

**Přijďte se odreagovat od vánočního shonu, protáhnout se na bruslích, zafandit si při jedinečném utkání a podpořit naše sportovce.**

Polovina ledové plochy je věnována hokejistům a druhá polovina bruslící a fandící veřejnosti.

SK RYCHNOVEK POŘÁDÁ

# MAŠKARNÍ KARNEVALOVÝ VÍKEND

**DOSPĚLÍ 23.3.2024**

**20.00 HOD**

**DĚTI 24.3.2024**

**14.00 HOD**

**TESKO RYCHNOVEK**




## VÝZVA K ÚDRŽBĚ ZELENĚ SOUKROMÝCH VLASTNÍKŮ

Žádáme vlastníky zeleně o odstranění větví stromů a keřů zasahujících ze soukromých pozemků do veřejného prostranství, chodníků, místních a účelových komunikací, zastíňujících dopravní značení nebo pouliční veřejné osvětlení a bránících bezpečnému a plynulému průjezdu vozidel a pohybu chodců nebo neúměrně ztěžovat použití pozemků pro účel údržby komunikací.

Nyní, v době vegetačního klidu, je ideální doba k provedení těchto zásahů. **Odstranění zeleně a ořez dřevin proved'te do konce února 2024.** Po uplynutí této lhůty budou neodstraněné větve ořezány v nezbytně nutném rozsahu **pracovníky zajišťujícími údržbu zeleně.**

**Ostříhané větve, prosím, odložte na obvyklé místo na zvolských drahách.**



**Veselé Vánoce  
a mnoho zdraví  
v novém roce  
přeje zastupitelstvo  
obce Rychnovek**

# Svoz komunálního odpadu

Rychnovek

Kalendářní rok:

2024

svozový den :

PÁTEK

MĚSÍC	SVOZ 52 x	SVOZ 41x	SVOZ 26x	SVOZ 13x	SVOZ 21x	SVOZ 7x	
leden		1,2,3,4		1	2,4	2	
únor		5,6,7,8		5	6,8		
březen	K A Ž D Y	9,10,11,12,13	S U D Y	9,13	10,12	10	
duben		14,15,16		17	14,16		
květen		18,20,22		21	20	18	
červen	T Y D E N	24,26	T Y D E N	25	24	26	
červenec		28,30		29	28		
srpen		32,34		33	32	34	
září		36,38,39		37	36,38		
říjen		40,41,42,43		41	40,42	42	
listopad		44,45,46,47,48		45	44,46,48		
prosinec		49,50,51,52		49	50,52	50	

POZNÁMKA: